

第十八届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会启幕

“链”两岸好物 解锁逛展新体验

9月7日,第十八届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)在南安福建成功国际会展中心启幕。作为中国国際投资贸易洽谈会的配套活动,本届农订会以“‘链’接两岸,‘贸’通内外”为主题,打造2.6万平方米展览区、13大特色展区、超700个展位,集品牌展示、商贸洽谈、美食体验于一体。



■ 通讯员 黄钊伟 黄志鑫 林婧 文/图
融媒体记者 许钹钹 吴嘉晓

A 主宾县市携“王牌尖货”亮相

本届农订会特邀金门县、新疆昌吉、甘肃酒泉作为主宾县市,三地“王牌产品”集体亮相,展位前早早挤满了闻讯而来的市民。

金门副县长李文良带着9家当地厂商参展,展位上金门高粱酒、贡糖、大饼、一条根、牛肉干等一字排开。“金门没有污染和重工业,产品品质很扎实!”他特意推荐了新兴的“酒糟牛”产品,“用高粱酒糟做饲料,牛肉特别香,大家可以尝尝鲜,未来希望让更多金门好货走进大陆市场。”

新疆昌吉馆里,驼奶粉成了“明星产品”。新疆天宏润生物科

技有限公司总经理尤镇江是泉州人,2015年在援疆指挥部的引荐下到新疆创办企业。他笑着介绍:“借参加展会的机缘,回家乡分享健康。”这次他们带来的产品,除了驼奶粉,还有番茄、瓜子、石榴汁、沙棘原浆,浓郁的西域风味引人流连。

甘肃酒泉则带来了100余种“硬核”农产品。酒泉市农业农村局毛明鹏科长介绍:“我们有戈壁蔬菜、李广杏、枸杞、肉苁蓉,还有占全国30%市场的玉米种子、70%的花卉种子。第一次来泉州参展,希望把酒泉的好东西带给大家。”

讲好善举故事 传递正义力量

早报讯 (融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员陈明杰 文/图)9月5日,安溪县见义勇为工作协会联合凤城工作站安溪县见义勇为主题公园开展“凡人善举暖茶乡,见义勇为伴我行”主题宣传活动。

公园内的LED屏幕是此次宣传的“主阵地”,播放的见义勇为宣传片吸引了众多群众驻足观看。现场工作人员向群众详细介绍了见义勇为的相关法律法规以及申报流程,并结合本地先进事迹,讲述平凡人挺身而出的感人故事,让群众直观感受见义勇为精神的内涵与力量。工作人员和志愿者还走入人群,解答群众关于“受伤了怎么办”“什么样的行为算作见义勇为”的疑问。大家认真聆听讲解,翻阅宣传单,并不时与工作



向市民发放宣传单

人员交流互动。“你们做这样的宣传非常有意义,会让更多人愿意站出来做好事。”现场一位老人感慨道。

此次活动累计发放宣传品、宣传单500余份,通过“听、看、读、问”相结合的方式,让群众明白善举来自生活,激发众人践行善举、守护正义的热情。



B 乡村“宝藏”满仓 农业“黑科技”登场

走进乡村振兴展区,仿佛开启了一场“乡村特产寻宝记”——晋江的土笋冻、安溪官桥的豆干、永春的佛手茶……乡村的老字号、知名土特产整齐陈列,不少市民边试吃边下单。来自南安的向阳馆已连续十余年参展,铁皮石斛、金线莲、灵芝、石橄榄、红米粉、汇甜蜂蜜等数十种农产品摆满展台,工作人员热情地为市民讲解:“这些都是我们当地生态种植的,品质有保障!”

农业科技展区里,“国家队”的身影格外引人注目。中国农业科学院南方经济作物研究中心在南安梅山落地项目,首次亮相农订会就带来了不少科技感满

满的好货。“这是我们自主生产的火麻仁啤酒,还有针对老年人、肠胃不好人群研发的火麻仁产品,搭配酸奶能改善肠道菌群。”研究中心博士曾粮斌指着展台上的产品介绍。此外,展区还展示了番薯产业新品种、辣椒新种子,以及新农机、新技术、新农药等科技成果。

夜幕降临,美食嘉年华展区人声鼎沸,这里集结了14家台湾小吃和22家南安小吃。台湾的蚵仔煎、大肠包小肠,南安的洪濑鸡爪、海蛎煎香气扑鼻,摊位前排起了小长队。“下班后过来,既能逛展又能吃小吃,太方便了!”市民陈女士手里拎着刚买的台湾贡糖,又排队买起了海蛎煎。

C 农文旅活动解锁逛展新体验

本届农订会还有超多值得逛的亮点:2.6万平方米展览面积里,邀请了澳大利亚、俄罗斯等8国19家农产品企业参展,并设有泉台农业融合成果展区、非遗文旅展区、名优农特产品展区等13大特色展区。

展会还邀请了包括慧买买、中闽百汇等600余名知名采购商和15个采购商团到场,推动供需精准匹配,不少参展

商表示“订单意向很不错”。同时,展会还举办了海峡两岸特色农产品创意童装设计大赛、农业经贸交流暨招商推介会等10场大型活动,农文旅深度融合,让逛展不仅是“买买买”,更是一场文化体验。南安市商务局局长王源森介绍:“今年我们突出‘两岸融合’和‘内外贸一体化’,希望让更多人了解南安、泉州、福建的农业优势,了解两岸融合的成果。”



主持人 陈小芬



受“塔巴”影响 今明有雨 闷热持续

昨日,我们迎来二十四节气中的第十五个节气——白露。作为孟秋的结束、仲秋的开端,白露的到来标志着天气正式由热转凉,大自然也悄然换上“秋日新装”。不过,我国南北气候在此时呈现鲜明差异:按照常年,白露期间北方大部分地区会“加速入秋”,暑气快速消退,早晚凉意渐显,一年中最舒爽的时节即将开启;而南方仍与真正的秋天有段距离,“秋老虎”依旧凶猛,高温不减、热意十足,暑热感尚未完全褪去。

从我市天气来看,昨日一早沿海地区率先出现阵雨或雷阵雨,不过午后天气转晴,气温也随之回升,全天最高气温维持在32℃~36℃,仍带着夏日余温。

值得关注的是,台风“塔巴”昨日下午位于广东省阳江市东南方向约

340公里处,以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动。受其外围环流影响,预计今明两天我市将出现小雨到中雨,局部地区可能有大雨;未来三天,全市大部最高气温将稳定在30℃~34℃,空气湿度较高,人体会明显感觉闷热。新的一周暑热未退,大家仍需做好防暑降温工作,外出时记得携带雨具,应对可能出现的降雨。

泉州市区天气预报

9月8日	小雨转多云	27℃~31℃
9月9日	小雨转多云	26℃~31℃
9月10日	小雨转多云	26℃~32℃
9月11日	多云转晴	27℃~33℃
9月12日	多云	27℃~33℃